物理アドレスの調べ方
接続機器がコンピュータで２つ以上のインターフェース（例えば、ノートパソコンの場合、Etherと無線LAN）を持つときは両方の物理アドレスを記入して下さい。ただし、サーバーとして利用しているコンピュータで、一つのインターフェースをローカルなLANに使っている場合はそのポートは省略しても構いません。
Windowsコンピュータ
Windows 95, 98, NT, Me

「スタート」->「プログラム」->「MS-DOS（コマンド）プロンプト」でコマンド入力画面を開き、ipconfig -allと入力するとIPアドレス・・・として表示されます。ただし、初期のWindows 95にはこのコマンドがないことがあります。

Windows 2000, Xp

「スタート」->「プログラム」->「アクセサリ」->「コマンドプロンプト」でコマンド入力画面を開き、ipconfig -allとタイプするとIPアドレス・・・として表示されます。
Macintoshコンピュータ
OS9とそれ以前
「Appleシステムプロフィール」という付属のユーティリティを起動します。AppleTalkの欄に使用しているネットワークインターフェースの物理アドレスが表示されます。
OS X

「ユーティリティ」フォルダー内の「ターミナル」を起動してifconfig -aとタイプします。
ネットワークプリンタ
機種によって違いますが、一般には本体のボタンを操作して読み取るか、ある操作をするとプリンタの各種設定が印刷されるという方法になっていると思います。取り扱い説明書に従って下さい。
ルーター（ブロードバンド、無線LAN）
本体のラベルに表示してある場合はそのWAN側のアドレスを書いて下さい。できればLAN側も書いていただけると助かります。
本体に表示されていないときは付属の設定ユーティリティやWebブラウザを使用して調べて下さい。方法は取り扱い説明書に書かれているはずです。取り扱い説明書をなくしてしまったときはメーカーのウェブページからダウンロードできることが多いので、一度確かめて下さい。
